

# KAZAKİSTAN'DA SÜRPRİZ KARŞILAMA

Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye-Kazakistan Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi Toplantısı ve Türk Devletleri Teşkilatı Gayriresmi Zirvesi'ne katılmak üzere Kazakistan'a gitti.



Nursultan Nazarbayev Uluslararası Havaalanı'nda Kazakistan Devlet Başkanı Kasım Cömert Tokayev tarafından resmi törenle karşılanan Başkan Erdoğan'ın uçağına gökyüzünde Kazakistan Hava Kuvvetleri'ne ait savaş uçakları eşlik etti. Havalimanı üzerindeki iki helikopter de Türk bayrağı ve Kazakistan bayrağı taşıdı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye-Kazakistan Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi Toplantısı ile Türk Devletleri Teşkilatı Gayriresmi Zirvesi'ne katılmak üzere Kazakistan'ın başken-

ti Astana'ya geldi. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın uçağı, Astana'da Nursultan Nazarbayev Uluslararası Havalimanı'na indi.

Eşi Emine Erdoğan ile havalimanının Şeref Salonu bölümünde uçaktan inen Erdoğan'ı, Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev, Türkiye'nin Astana Büyükelçisi Mustafa Kapucu ve diğer ilgililer karşıladı. Erdoğan ve Tokayev, ellerinde Türk bayrağı ve Kazakistan bayrağı olan çocukların sevgi gösterisi eşliğinde Şeref Salonu'na geçti. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ı Şeref Salonu'nda çocuklar,

"Ata yurda hoş geldiniz" sloganıyla karşıladı. Erdoğan "Hoş bulduk" karşılığı verdi. Şeref Salonu'nda çocuklardan oluşan koro, "Dombra" şarkısını seslendirdi. Erdoğan, ardından çocuklarla hatıra fotoğrafı çekti. Tokayev ile ayküstü görüşmesinin ardından Erdoğan, havaalanından ayrıldı. Erdoğan'ın uçağına, havalimanına inişi sırasında savaş uçakları eşlik etti. Havalimanı üzerindeki iki helikopter de Türk bayrağı ve Kazakistan bayrağı taşıdı. Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın beraberindeki heyet de Kazakistan'a geldi.



## 'BOSNA HERSEK'E DESTEĞİMİZİ GÜÇLÜ ŞEKİLDE SÜRDÜRÜYÖRÜZ'

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Türkiye olarak Bosna Hersek'in egemenliği, toprak bütünlüğü ve anayasal düzenine desteğimizi güçlü şekilde sürdürüyoruz" ifadesini kullandı.



Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Bosna Hersek Bakanlar Konseyi Başkanı Borjana Krišto ile Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde bir araya geldi. Görüşmede, Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Sabri Demir, Dışişleri Bakanlığı Balkanlar ve Orta Avrupa Genel Müdürü Büyükelçi Yağmur Ahmet Güldere, Bosna Hersek'in Ankara Büyükelçisi Mirsada Colakovic de yer aldı.

Cevdet Yılmaz, NSosyal hesabından, görüşmeye ilişkin yaptığı açıklamada, şunları kaydetti: "Bosna Hersek'le ilişkilerimiz diplomatik

bağların ötesinde, tarihi ve kültürel bir ortaklık ve kardeşlik hukukuna dayanmaktadır. Türkiye olarak Bosna Hersek'in egemenliği, toprak bütünlüğü ve anayasal düzenine desteğimizi güçlü şekilde sürdürüyoruz. Uluslararası toplum nezdinde gerçekleştirdiğimiz tüm temaslarmızda da bu hassasiyetimizi dile getirmeye devam ediyoruz. Dost ve kardeş Bosna Hersek'in barış, istikrar ve refahı için dayanışma içinde olma ve diyalog ve ortak akıldan yana olan her çözümleri desteklemeye devam edeceğiz."

## İÇİŞLERİ BAKANLIĞI'NDA GÖREV SÜRELERİ VE ATAMA ESASLARI YENİDEN BELİRLENDİ

İçişleri Bakanlığı Personeli Atama ve Yer Değiştirme Yönetmeliği'nde değişiklik yapılmasına dair Yönetmelik, Resmi Gazete'de yayımlandı. Buna göre, ilçe müdürü olarak görev yapanların il müdürü olarak atanabilmesi için gereken hizmet süresi 2 yıldan 3 yıla çıkarıldı.



Mevcut yönetmelikte kurum dışı personele açık olan il sivil topluma ilişkiler müdürü ve sosyal etüt ve proje müdürü kadroları kurum dışı personele kapılarak sadece kurum içi personelden atama yapılabilmesi için yeniden düzenleme yapıldı.

İl basın ve halkla ilişkiler müdürü kadrosuna kurum içinden veya kurum dışından personel atanabilmesi için mevcut yönetmelik hükümleri korunarak, aynı bir fıkra düzenleme yapıldı. Ayrıca il basın ve halkla ilişkiler müdürü kadrosuna atanaların, görev yerlerinin değiştirilmesi istenildiğinde ya da görevden alınmalarında, "Daha önce görev yaptıkları kadro veya denk kadro ünvanına Bakanlıkça atanabilirler." hükmü eklendi.

Bakanlık merkez ve taşra teşkilatına ihdas edilen kadrolar yönetmelik kapsamına alınarak, atama yetkileri düzenlendi ve uygulamada yaşanan sıkıntılar nedeniyle il yazı işleri müdürü kadrosuna Personel Genel Müdürlüğü'nün teklifi üzerine Bakan onayıyla atama yapılacağı da hüküm altına alındı.

İl planlama ve koordinasyon müdürü kadrosuna, ilçe müdürü olarak görev yapanlara ek olarak toplam 10 yıl hizmet süresine sahip en az 3 yıl il planlama uzmanı olanların atanabilmesi için aynı bir fıkra düzenleme yapıldı.

İlçe müdürü olarak görev yapanların il müdürü olarak atanabilmesi için gereken hizmet süresi 2 yıldan 3 yıla çıkarıldı.

Hizmet bölgeleri cetvelinde yapılan düzenlemeyle 5 ilin hizmet bölgesi değiştirildi. Buna göre Hatay ve Kahramanmaraş 1. bölgeden 2. bölgeye, Mardin ve Van 3. bölgeden 2. bölgeye, Adıyaman ise 3. bölgeden 4. bölgeye alındı.

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI PERSONELİNİN GÖREVDE YÜKSELME ŞARTLARI GÜNCELLENDİ

"İçişleri Bakanlığı Personeli Görevde Yükselme ve Ünvan Değişikliği Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik", Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yayımlanan yönetmeliğe göre, 111 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile İçişleri Bakanlığı emrine tahsis

edilen "ilçe sivil topluma ilişkiler müdürü" kadrosu ilgili mevzuata eklendi.

Bakanlığa tahsis edilen yeni kadro ünvanlarının (koruma ve güvenlik görevlisi hariç olmak üzere şehir plancısı, sosyal çalışmacı, çağrı karşılama memuru ve ilçe sivil topluma ilişkiler müdürü) nitelikleri belirlenerek ilgili madde hükümlerine dahil edildi. Böylece bu kadroların, görevde yükselme ve ünvan değişikliği sınavlarında ilan edilebilmesine imkan tanıdı.

Öte yandan, duyulan ihtiyaç doğrultusunda mühendis ve avukat ünvanında görev yapanların şube müdürü kadrosuna başvuruda bulunabilmesi sağlandı.

SÖZLÜ SINAVA ALINACAK ADAY SAYISI DÜŞÜRÜLDÜ

Yeni düzenlemeyle, sınav ilanında hem görevde yükselme hem de ünvan değişikliği sınavına yer verilmesi durumunda adaylara her iki sınav için de atanma şartlarını taşıdıkları ünvanlı kadrolardan birer tanesine başvurma hakkı getirildi.

Yazılı sınavda başarılı olan adaylara başarı puanı ve tercih sıralamasına göre talep edilen ünvan için ilan edilen kadrolardan yer tercihi yaptırılması da hüküm altına alındı.

Yazılı sınav sonuçlarına göre görevde yükselme ve ünvan değişikliği sözlü sınavlarına alınacak aday sayısı ise yeniden belirlendi. Mevcut mevzuatta "5 katı" olarak uygulanan kural, "en fazla 2 katı" şeklinde güncellendi.

ATANILAN GÖREV YERİNDE EN AZ 3 YIL FİİLEN ÇALIŞMA ŞARTI

Sınavlar sonucunda ataması yapılan adayların, atandıkları kadroda ve görev yerinde en az 3 yıl fiilen çalışması şartı getirildi. Becayış, sağlık, can güvenliği ve şehit ailesi gerekçeleri ise bu kuraldan istisna tutuldu.

Ayrıca, şube müdürü ve ilçe müdürü kadrolarına başvuruda bulunacak sivil savunma uzmanı, eğitim uzmanı, uzman ve şef ünvanlarında geçen alt hizmet süre şartının 1 Ocak 2027 tarihine kadar 2 yıl olarak uygulanabilmesini öngören geçici madde de yönetmelikte yer aldı.

## FİDAN BELÇİKA DIŞİŞLERİ BAKANI PREVOT İLE GÖRÜŞTÜ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Belçika Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri, Avrupa İşleri ve Kalkınma İşbirliği Bakanı Maxime Prevot ile Ankara'da bir araya geldi.



Diplomatik kaynaklardan edinilen bilgiye göre, Fidan, Belçika Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri, Avrupa İşleri ve Kalkınma İşbirliği Bakanı Prevot ile Belçika Ekonomik Misyonu Ziyareti kapsamında Ankara'da görüşti.

BELÇİKA EKONOMİK MİSYONU'NA İLİŞKİN ORTAK AÇIKLAMA

Türkiye ve Belçika Dışişleri Bakanlıkları, Belçika Ekonomik Misyonu'nun Türkiye ziyaretine ilişkin ortak açıklama yaptı. Açıklamaya göre, Belçika Kralı Philippe'in adına Belçika Kraliçesi Mathilde'nin başkanlığındaki Belçika Ekonomik Misyonu, 10-14 Mayıs'ta İstanbul ve Ankara'da ziyaretler gerçekleştirdi.

Kraliçe Mathilde, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve eşi Emine

Erdoğan tarafından İstanbul'da ağırlandı. Ekonomik Misyon, enerji, havacılık ve uzay, savunma sanayi, lojistik ve taşımacılık, dijital dönüşüm ve endüstri 4.0 ile yaşam bilimleri ve ilaç gibi stratejik sektörlerle odaklanarak Türkiye ile Belçika arasındaki ikili ticareti ve yatırımı güçlendirmeyi amaçlıyor. Buna göre, Türkiye, Belçika'dan federal ve bölge yetkililer ile şirketler, federasyonlar, ticaret odaları ve akademik kuruluşlardan 400'den fazla temsilciyi içeren üst düzey katılımı memnuniyetle karşıladı.

İKİ ÜLKE ARASINDA ANLAŞMALAR VE MUTABAKAT ZAPTLARI İMZALANDI

Öncelikli sektörlerde çok sayıda seminer ve yapılandırılmış ikili ve

çoklu toplantılar düzenlendi. Güncellenmiş işbirliği çerçeveleri sağlanan ve mobilite, savunma ve savunma sanayi işbirliği, sosyal güvenlik ve tarım-gıda ürünleri güvenliği alanlarında daha yakın angajmanı kolaylaştıran ikili anlaşmalar ve mutabakat zaptları imzalandı. Köklü ortaklar ve NATO müttefikleri olarak Türkiye ve Belçika, ilişkilerinde bölgesel ve küresel gelişmeler çerçevesinde, uluslararası barış ve istikrara yönelik ortak çıkarlar ve müşterek çabalarla artan ivmeyi memnuniyetle karşıladı. Taraflar, Türkiye ile Belçika arasındaki köklü ilişkileri vurguladı ve Belçika-Türk toplumunun siyasi, ekonomik, kültürel ve sosyal bağlara sağladığı katkıları teyit etti.

Türkiye-Belçika ekonomik ilişkilerinin, 1963 tarihli Ankara Anlaşması ve Türkiye-AB Gümrük Birliği de dahil olmak üzere Türkiye-AB ilişkilerinin geniş çerçevesinde fayda sağlama-ya devam ettiğini not eden taraflar, Türkiye-AB ilişkilerinin önemini teslim etti, AB çerçeveleri ve kriterlerine uygun olarak Gümrük Birliği'nin güncellenmesi ile iş dünyası ve halklar arası hareketliliğin kolaylaştırılmasına devam edilmesini de dahil olmak üzere yapıcı angajmana desteklerini vurguladı. Ekonomik Misyon, Türkiye ile Belçika arasında ekonomik işbirliğini güçlendirmenin yanı sıra daha yapılandırılmış ve daha yakın siyasi ilişkiler tesis edilmesi yönünde önemli bir adım teşkil etti.